
 בס"ד

 1חשבון אינפי 

 פתרון -1תרגיל 

 

הנקודות  העובר דרךמצאו את משוואת המעגל  .1 3,0,  1, 2 , 2, 3 2. 

 פתרון:

משוואה כללית של מעגל עם מרכז בנקודה  ,h k  ובעל רדיוסr : 

   
2 2 2x h y k r    

הנקודות  3,0 , 1, 2 , 2, 3 2 :מקיימות את משוואת המעגל ולכן 

 
2 2 23 h k r                     1 

   
2 2 21 2h k r              2 

   
22 22 3 2h k r        3 

נחסר משוואה  2  ממשוואה 1  1ונקבלh k  

נחסר משוואה  2  ממשוואה 3  3ונקבל 2 3 3 0h k    

1hממשוואה   k   1נקבלk h   3נציב במשוואה 2 3 3 0h k   . 

3hממשוואה אחרונה נקבל    2ומכאןk   2 -וr . 

לסיכום משוואת המעגל המבוקש הינה:    
2 2

3 2 4x y    

 

x,הוכיחו כי לכל  .2 y מתקייםx y x y  . 

 מקרים: 3 -נחלק ל פתרון:

0x .א   0וגםy  0יח בה"כ וכן ננx y   

0xבמקרה זה  y   0וכןx y  ולכן 

x y x y x y x y       .כדרוש 

0x .ב   0וגםy   0וכן נניח בה"כx y   0במקרה זהx y   0וכןx y ולכן 

x y x y x y x y        .כדרוש 

0xנניח בה"כ  .ג 0 -וy  0. במקרה זהx y : 

xאם  y  0נקבלx y לכן וx y x y   

xומכאן   y x y x y x y x y         .כדרוש 

xאם  y  0נקבלx y  ולכןy x x y   

xומכאן  y x y x y y x x y         .כדרוש 
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 :מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאות .3
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 פתרון:

6-כך ש xהפונקציה מוגדרת לכל  4 1 2 1 0x x x     

6 0 0x x   
1

4 1 0
4

x x    

1
2 1 0

2
x x     

 קטעים: 4-שלוש הנקודות הנ"ל מחלקות את הציר הממשי ל

1. 
1

2
x   

2. 
1
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x   
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1

0
4

x  

4. 
1

4
x  

6נפתור את המשוואה  4 1 2 1 0x x x     הקטעים: 4-בכל אחד מ 

 

אם  .1
1

2
x    6נקבל 4 1 2 1 0x x x      0ומכאן 0 כלומר כל ,

1

2
x   פותר את

 לתחום ההגדרה של הפונקציה. ל אינן שייכותהמשוואה, כלומר כל הנקודות הנ"

אם  .2
1

0
2

x    6נקבל 4 1 2 1 0x x x      ולכן
1

2
x   ונקודה זו לא שייכת לקטע

1
0

2
x   .ולכן בקטע זה אין נקודות שאינן שייכות לחתום ההגדרה של הפונקציה 

אם  .3
1

0
4

x   6נקבל 4 1 2 1 0x x x      ולכן
1

4
x  כלומר ,

1

4
x  לא שייכת לתחום

 ההגדרה של הפונקציה.

אם  .4
1

4
x   6נקבל 4 1 2 1 0x x x      0ומכאן 0 כלומר כל הנקודות בקטע ,

1

4
x 

 אינן שייכות לתחום ההגדרה של הפונקציה.

 לסיכום:
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 פתרון:

 

-כך ש xדרת לכל הפונקציה מוג
23 6 2 1
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שני התנאים הנ"ל מתקיימים אם ורק אם 
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, נקבל  xמאחר ומעריך החזקה אי שלילי לכל 
 

2
3 1

2 5 1
x

x


    אם ורק אם 

2 5 1x    :2ולכן לפי תכונות הערך המוחלט 5 1x     2או 5 1x   . 

2xנקבל ולכן    3אוx  . 

לסיכום:    2 3D f x x or x   . 

 

 : רבמישו מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאות ושרטטו את התחום .4
 

 

2 .א 2 2( , ) ( 1) 4 2 1f x y x x x y x       

 פתרון:

הפונקציה מוגדרת לכל   2,x y  2-כך ש 24 2 1 0x x y x      

2נשלים לריבוע ונקבל  24 4 2 1 4 0x x y x        כלומר ,

   
2 2 22 1 2x y   . 

        2 22 2, 2 1 2D f x y x y       וזהו עיגול עם מרכז בנקודה 2, 1 

2rובעל רדיוס   .כולל המעגל 
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 פתרון:

לכל הפונקציה מוגדרת   2,x y  כך ש-
2 0

1 0

x y

x y
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המערכת האחרונה מתקיימת אם ורק אם 
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1yלמעט הישר  x-כולל ציר הכלומר זהו חצי מישור תחתון  x   1עבורx  או ציר ה-y  כולו

למעט הנקודה  0, 1. 

 

 

 


